

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

8
февраля
воскресенье
1942 года
№ 17 (1471)
цена 10 коп.

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Социалистическое соревнование за знамя имени Третьей гвардейской дивизии

На лыжню — молодые патриоты!

1 февраля молодежь нашего района, встав на лыжи, открыла профсоюзно-комсомольский кросс имени 24 годовщины Красной Армии.

Усиленная тренировка и непреклонное желание готовить себя к грядущим боям с фашизмом решили успех подготовки к кроссу многих лыжников района.

Комсомолец рабочий промкомбината тов. Чистяков показал в первый день кросса замечательный результат. Он не имел себе «соперника», прошел 20-километровую дистанцию за 1 час 47 минут. Хорошее время показал комсомолец т. Храбрых в забеге на 10 километров. Неплохо прошли дистанцию тт. Зибзев и Шапошников.

В итоге первый день кросса показал, что молодежь нашего района к 24 годовщине Красной Армии может рапортовать не только о производственных достижениях, но и о подготовке для армии боевых лыжных резервов.

Однако, наряду с этим надо отметить, как крупный недостаток это то, что не все комсомольские организации приняли активное участие в организации лыжных тренировок и походов. В результате из 157 человек, принявших участие в кроссе, 1 февраля уложились в нормы на ГТО только 47 человек.

Это большой и крупный недостаток, который нужно изжить. Руководители комсомольских организаций должны взять пример с комсорга электроцеха (Полевский завод) т. Проскурякова, который образцово организовал подготовку к кроссу, вовлек в это дело почти весь коллектив рабочих цеха. Надо добиться, чтобы те, кто еще не готов к старту, начали и продолжали тренировку во время кросса.

Сегодня проводится второй день лыжного кросса. На старт дистанции кросса встанут свыше 800 комсомольцев, дружинниц, бойцов всевобуча, чтобы проверить свои знания военно-лыжного дела.

Все на лыжи!

Будем же воспитывать в себе ловкость и умение, будем закаляться для боев с ненавистным врагом.

На лыжню, в поле, на снежную целину, молодые патриоты!

Коммунисты — вожаки масс

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, рабочие механического цеха Полевского завода обязались: работать, не покладая рук, полностью и в срок выполнять план текущего ремонта, не допускать брака и простоев в работе. На основе этих обязательств широко между бригадами развернулось соревнование. Соревнование началось с бригад, возглавляемых коммунистами. Рабочие бригады, у руководства которой стоит парторг мастер тов. Мякишев, систематически перевыполняли план. Сейчас они взяли серьезное обязательство окончить монтаж непрерывной установки к 15 февраля. Бригады котельщиков коммунистов Валерия Павловича Медведева и тов. Бобовкина благодаря хорошей организации труда выполняют нормы от 170 процентов до 183 процентов.

В авангарде соревнования идут коммунисты и других пе-

ределов цеха. Слесарь, член партии т. Тагильцев, работая в паровозном депо, выполняет до полуторных норм в смену. Своим личным примером он увлекает беспартийных. Так, слесарь депо тов. Медведев А. П., соревнующийся с ним, повысил производительность до 142 процентов.

Хорошо работает и сам тов. Тагильцев. Он обучил тов. Чистякова на слесаря 3-го разряда и продолжает упорно его учить на более повышенный разряд. Если раньше этому ученику трудно давалось выполнить норму на 100 процентов, то теперь он достиг выполнения на 155 процентов.

Коммунисты работают в тесном контакте с беспартийными товарищами. Так, например, бригада мастера тов. Мякишева соревнуется с бригадой тов. Бочкарева, перевыполняя нормы выработки.

Бригада токарей мастера тов.

Кулешова, приняв вызов бригады тов. Лодейщикова, брала обязательство снизить брак до 0,5 процента, это обязательство перевыполнено, брак снижен до 0,4 процента. Выполнение норм в этой бригаде составляет от 137 до 142 процентов.

Неплохих показателей добились и коммунисты-литейщики. Они особенно горячо дерутся за спецзаказы. Коммунистка тов. Пуртова выполняет нормы на 200 процентов, тов. Соловьев, выдвинутый за стахановскую работу в мастера, дает 170 процентов к норме.

Высокопроизводительный труд энтузиазм в работе коммунистов не мог не сказаться на общецеховых результатах. Намеченный план текущих ремонтов в целом по цеху за январь выполнен на 152 процента.

Степанов, нормировщик Полевского завода.

Некоторые итоги работы за январь

На днях подведены итоги работы коллектива электриков Полевского завода. Результат получен вполне удовлетворительный. Январский план по электроцеху выполнен на 107,65 процента. По заводу сэкономлено 30 тысяч киловаттчасов электроэнергии. Выполнение технических норм по цеху составляет 138 процентов.

Особенно хорошо в электроцехе работает т. Ощепков П. М., выполнивший норму на 184,5 процента, Борисов В. — на 182 процента, Проскуряков — на 179 и Вторыгина — на 161 процент.

* * *

В честь 24 годовщины Красной Армии, коллектив электроцеха Полевского завода сдал для отправки бойцам фронта 2 пары валенок, 1 полушубок, 2 комплекта ватных костюмов и другие мелкие вещи. Кроме этого, поступило 5 килограмм шерсти, которая немедленно будет пущена в переработку.

Курчавов,
Потоскуев.

Заменили мужчин

Еще до 1 января на главной мотовозной линии Полевского завода сцепщиками работали исключительно мужчины. Однако, когда ушел на фронт сцепщик тов. Каратаев, стажорка автогаража тов. Аверьянова изъявила желание занять его место на производстве. Вместе с ней стала работать сцепщиком и тов. Прокопьева. Моторист тов. Лушников так отзывается о их работе.

—К сцепщикам у меня никогда нет претензий. Они бы-

стро и аккуратно формируют состав вагонеток.

Встав взамен мужчин, тт. Паздникова, Осичева и Кожмарова изо дня в день перевыполняют нормы и содержат путевое хозяйство в надлежащем порядке.

Всего в мотовозном цехе на важнейших участках сейчас работает до 10-ти женщин.

Попов, начальник мотовозного цеха Полевского завода.

В борьбе за качество

Борясь за выполнение обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину, рабочие Полевского завода добились неплохих показателей. В цехе, где начальником тов. Замятин, сдано продукции первого сорта 70 процентов при плане 50 процентов, брак по сравнению с январем 1941 года снижен в 2,5 раза.

Положительные результаты по качеству продукции имеют и другие цеха.

В цехе начальника тов. Максимова выпускается продукция марки «нолевой» при минимальной затрате дорогостоящего дефицитного сырья.

Краснянский, начальник ОТК Полевского завода.



Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве.

Фотохроника ТАСС.

Навстречу XXIV годовщине Красной Армии

Бюро Полевского РК ВКП(б) на днях заслушало сообщение о ходе подготовки в районе к 24 годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. В принятом решении бюро райкома ВКП(б) предложило секретарям партийных организаций и председателям фабзавкомов до 25 февраля провести смотр оборонно-массовой работы в организациях и хода подготовки к очередному призыву в РККА.

Секретарям парторганизаций и председателям фабзавкома предложено шире развернуть агитационно-массовую работу среди трудящихся района, организовать проведение лекций, бесед и докладов, посвященных 24 годовщине Красной Армии.

22 февраля на всех предприятиях, учреждениях, колхозах и военно-учебных пунктах проводятся торжественные собрания советских, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций с участием бойцов и командиров отечественной войны, посвященные 24 годовщине РККА и ВМФ.

Для руководства подготовкой к 24 годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота создана районная комиссия, в которую вошли райвоенком т. Овчинников, председатель РайОСО т. Овчинников и зав. военным отделом РК ВКП(б) тов. Полепшин.

Учащиеся овладевают военным делом

Строго в определенный час, по-военному подтянутые, аккуратно собираются на военную учебу учащиеся старших классов Полевской средней школы. Военрук тов. Волосов, делаясь своим опытом работы, рассказывает:

—Молодежь рвется к учебе. Мы уже изучили материальную часть гранаты, винтовки и пулемета, освоили применение зажигательных бутылок. Сейчас занимаемся огневой подготовкой. Особенно хорошо осваивают военное дело комсомолец Юрий Распутин, Солдатов А., Л. Медведев, Кривенко и другие. Проводя занятия по программе всевобуча, мы уже далеко ушли вперед.

Скоро весь советский народ будет отмечать 24 годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Этот день мы решили ознаменовать выпуском пулеметчиков, стрелков и гранатометчиков. Причем, надо заметить, что план подготовки бойцов этих специальностей нами будет выполнен на 250 процентов.

Овладевая техникой стрелкового дела, учащиеся школы активно тренируются и ходьбе на лыжах.

Извещение

11 февраля, в 7 часов вечера, в помещении Райсовета Осоавиахима созывается семинар председателей первичных осоавиахи-

мовских организаций. Явка всех председателей организаций Осоавиахима обязательна и аккуратна.

Райсовет Осо.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ФЕВРАЛЯ

В течение 6 февраля наши войска вели упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Противник несет огромные потери в технике и особенно в живой силе. Наши части вновь продвинулись вперед.

За 5 февраля уничтожено 34 самолета противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 6 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 5 февраля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 180 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислужкой, 7 автоцистерн с горючим, 6 зенитно-пулеметных точек, разрушено 36 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Одно из подразделений части командира Фоканова (Западный фронт), захватив населенный пункт Ч., вывело из строя 300 вражеских солдат и офицеров и уничтожило 2 танка противника. На другом участке наш батальон, неожиданно атаковав противника, выбил немцев из одного важного укрепленного пункта, уничтожив при этом 15 пулеметных точек. На поле боя осталось 115 трупов вражеских солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 8 дерево-земляных огневых точек, 45 блиндажей, уничтожили 2 орудия, 13 станковых пулеметов и несколько немецких наблюдательных пунктов. Гитлеровцы потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта наши кавалеристы под командованием тов. Пархоменко уничтожили батальон вражеской пехоты, 5 танков и овладели 4-мя населенными пунктами.

За месяц боев летчик-майор Бауков сбил 3 немецких самолета: «Юнкерс-88», «Мессершмидт 109» и «Хейнкель-113». За это же время тов. Бауков уничтожил 20 вражеских автомашин с пехотой, цистерну с горючим и подавил 6 зенитно-пулеметных точек.

Танковый экипаж лейтенанта Нилова ворвался в расположение обороны врага и раздавил несколько блиндажей, 3 орудия и расстрелял до 50 немцев.

Политрук тов. Настечко вместе с 4-мя красноармейцами ворвался в окопы противника и заколол штыком 3-х немецких солдат и одного офицера. Всего отважная пятерка уничтожила 14 гитлеровцев, захватила 2 ручных пулемета и несколько винтовок.

Отряд харьковских партизан под командованием тов. С. за несколько дней уничтожил вражеский склад с боеприпасами, 2 станковых пулемета и истребил 17 немецких оккупантов.

В делах разгромленного штаба 1-го батальона, 2-го полка, 14 немецкой мотопехотной дивизии обнаружена копия приказа командующего 3-ей бронетанковой группой генерала Гейнгардта. Этот документ свидетельствует о том, что успешное наступление наших войск вызвало резкое падение дисциплины, растерянность и панику в германских войсках. В приказе говорится: «При отступательном движении 14-й мотодивизии я задержал при колоннах большое количество унтер-офицеров и солдат, которые могли быть использованы в действующих частях. Я увидел безрадостную картину: унтер-офицеры и солдаты без стальных шлемов и без оружия, совершенно без всякой солдатской выправки, не отдающие чести... Я приказываю во всех подразделениях точно проверить и установить: кто из унтер-офицеров и рядового состава отсутствовал в действующих частях с самого начала отступления, не имея на то уважительных причин. Всех находившихся не в своей части предать военному суду. В тех случаях, когда трудно доказать, что солдаты намеренно оказались вне части, их следует немедленно задерживать и взять под особый строгий надзор. Эти солдаты, кроме несения своих прямых служебных обязанностей, должны привлекаться для выполнения особенно тяжелых работ. Часть причитающегося им довольствия урезывается. Рекомендуются внутри каждого полка и батальона создать штрафные команды. Я ожидаю, что эта установка будет проведена со всей строгостью. Ответственные за это — командиры дивизий. При повторении указанных выше случаев, офицеры должны применять оружие. Приказ должен быть сейчас же доведен до сведения солдат и ежедневно в течение 10 дней подряд зачитываться перед строем».

Этот приказ растерявшегося гитлеровского генерала со всей очевидностью показывает, что немецкое командование вынуждено прибегать к драконовским мерам, чтобы удержать в повиновении своих солдат. Но никакие, даже самые устрашающие и свирепые меры не могут остановить начавшийся процесс разложения гитлеровской армии.

Отступая под ударами наших войск, немецкие изверги сожгли 80 домов в колхозе «Победа» (Орловская область). Гитлеровцы расстреляли и замучили многих колхозников. В числе убитых Грызлова Д. К., Грызлов П. С., Грызлов Н. С., Замышляева А. К.

Солдаты расквартированного в польском городе Селлец, немецкого отдельного батальона, получив приказ об отпадении на советско-германский фронт, отказались покинуть казарму и арестовали своих офицеров. Казарма была осаждена отрядом штурмовиков. Каждый пятый солдат был расстрелян на месте. Остальные брошены в тюрьму.

Получив одновременно 2 известия о гибели на советско-германском фронте мужа и сына, семья мелкого торговца в городе Витшток (Германия) покончила жизнь самоубийством. В декабре и январе в городе Витшток местными полицейскими властями зарегистрировано 74 случая самоубийства.

Гитлеровцы запугивают финский народ

В один и тот же день, 1 февраля, германское информационное бюро и римское агентство Стефани передали очередную фальшивку, заимствованную на этот раз из финской печати. Берлин и Рим дружно цитируют передовую статью финской газеты «Аян Суунта» от 30 января, в которой говорится: «Москва намеревается в случае советской победы отправить финский народ в Сибирь... Речь идет об уничтожении финского народа...» Как известно, продавшаяся немецким фашистам правящая клика Финляндии не впервые распространяет подобные провокационные выдумки. Так, например, в своей ноте правительству Соединенных Штатов Америки финские власти утверждали, будто бы газета «Правда» в номере от 23 июня 1941 года писала, что финны должны быть стерты с лица земли. Финско-фашистские жулики и шулера тогда же были разоблачены советской прессой, так как газета «Правда» ничего подобного никогда не писала и не могла писать. Финские мошенники пера были пойманы с поличным. Тогда финское информационное бюро поспешило на выручку своего попавшего впро�ак правительства. Финское информацион-

ное бюро заявило, что не газета «Правда», а якобы московское радио 23 июня в 6 часов 45 минут призывало стереть финнов с лица земли. Однако и ссылка на московское радио было такой же бесчестной и лживой, как ссылка на газету «Правда». Теперь финские, немецкие и итальянские гитлеровцы снова пустили в обращение эту дважды разоблаченную ложь.

Причины, по которым финские выученики немецко-фашистских жуликов усердствуют в создании сказок об угрозе финскому народу со стороны СССР, вполне понятны. Финский народ не хотел и не хочет воевать против СССР. Он ненавидит поработившую его гитлеровскую Германию. Все попытки финских прихвостней фашистской Германии изобразить нынешнюю захватническую войну Финляндии против СССР, как войну оборонительную, национальную, потерпели полный крах. Рост недовольства в финском народе бессмысленной и разорительной войной вызвал беспокойство прежде всего среди гитлеровских заправил в Германии. И вот они потребовали от своих холопов из финской военщины, чтобы они

Полевской хлебозавод работает плохо. Это известно каждому гражданину, который ежедневно получает его продукцию и в большинстве случаев недоброкачественный хлеб.

Чем объяснить это вопиющее безобразие?

Поинтересуемся работой основного цеха. Дежи, наполненные доверху тестом, имеют неприглядный вид: намокая мука покрылась пылью. Разделывательный стол, как видно, не промывается. Рядом со столом лежат грязные формы, очевидно, приготовленные для приема теста. Тряпки, которыми смазывают эти формы, впитали в себя столько грязи, что трудно разобрать, какого они цвета.

Окна в цехе «остеклены» во многих местах фанерой, на подоконниках горы льда, который, подтаивая, образует грязные лужи.

Обслуживающий персонал страшно неряшлив. Спецовка исключительно грязная. Ненормально и то положение, что работницы, касающиеся около теста и муки, Горячева, Трофимова и другие работают без чепцов, в платках с распущенными волосами.

Здесь отсутствует борьба за качество продукции. Хлеб выпускается очень часто сырым. Так, например, 17 января было выпущено нестандартной продукции до 2-х тонн по кислотности, т. е. тесто перекисло в дежах.

Какие же были приняты меры?

Зав. производством Григорьева ответила довольно странно:

— Хлеб ушел в продажу — его нельзя считать браком.

Получается так, что брак

употребляет население, а администрация хлебозавода не страдает. Она для отчетности снижает один градус кислотности на жидкие дрожжи. Вот и все. А то, что брак получается по 10—30 килограмм, это зав. производством тов. Григорьева не считается за недостаток.

— Он у нас, — говорит тов. Григорьева, — идет в переработку, а рабочие завода получают от этого больше припеку.

Как обстоит дело с выполнением программы? План за январь выполнен на 100,5 процента, а в феврале план значительно не довыполняется. Объявляется это тем, что у хлебозавода сырые дрова, а при сырых дровах выпечка хлеба производится вместо 50—60 минут, в течение 2-х, 3-х часов, в силу чего хлеб вместо 49 процентов влаги иногда содержит 49,9 процентов и больше.

Как же контролируется готовая продукция в экспедиторской?

Неоднократно экспедиторы ставили перед дирекцией вопрос, чтобы контроль за качеством поступаемого хлеба в экспедиторскую был возложен на лабораторию. Однако, этого не сделано. Экспедитор при приемке хлеба не успевает проверить каждую буханку. В результате доходит до курьезов. Лаборант заинтересован сдать хлеб поскорее экспедитору, последний старается столкнуть его возчику.

Небрежно относятся к работе и возчики. Они сбрасывают хлеб не на приспособленные повозки, как попало. Бывают случаи, что из магазинов хлеб обратно идет на хлебозавод как брак.

У коллектива хлебозавода имеются все возможности работать значительно лучше. Мастер смены, молодая комсомолка, т. Борисова систематически перевыполняет план. Так 4 февраля она дала припеку больше нормы на 6 килограмм. Но ее опыт не передается в другие смены. Лучшие показатели работы никем не поощряются.

Все эти факты говорят о недопустимом положении на хлебозаводе и требуют немедленной перестройки работы.

Райторготдел должен принять немедленно меры по улучшению работы хлебозавода, оказать всемерную помощь тов. Григорьевой и добиться обеспечения трудящихся района доброкачественным хлебом.

Бригада печати:
Медведева, Рыжакова,
Дроздова.

Совинформбюро.

Полностью погасить задолженность

Трудящиеся Полевского района с воодушевлением встретили выпуск денежно-вещевой лотереи. В результате подписка на 1 января 1942 года выразилась в 770 тысяч рублей и из этой суммы более половины уже поступило в райсберкассу. Сейчас мы накануне раздачу подписчикам билетов. Но, однако, некоторые организации до сего времени медлят с перечислениями денег и этим могут задержать выдачу билетов подписчикам.

Нужно немедленно полностью

произвести выверку расчетов с подписчиками, полностью произвести удержание и до 10 февраля 1942 г. перевести в райсберкассу.

Билеты выбывшим подписчикам нужно выслать по адресам. В случае, если подписчик выбыл неизвестно куда, то за подписчиком надо закрепить номера билетов, а билеты со списком сдать на хранение в райсберкассу.

Чебыкин.

За отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.